

ОЛИМПИАДА: КАК ЭТО БЫЛО

Пожалуй, не существует места более безлюдного и спокойного, чем коридоры родного факультета после сессии — студенты разъезжаются по домам в предвкушении праздника, а помещения наполняются... тишиной? Как бы не так! В январе ФИЯ НГПУ открыл свои двери участникам регионального тура Всероссийской олимпиады школьников по иностранному языку.

Олимпиада проводилась по трем языкам — английскому, французскому и немецкому, и состояла из двух этапов: письменной части (аудирование, чтение текста с вопросами и лексико-грамматический тест) и устного ответа членам комиссии. Обе части требовали довольно много времени и сил для подготовки.

11–12 января олимпиада по английскому языку собрала самое большое количество участников — 88. Старшеклассники весьма успешно выполнили письменные задания и задания по аудированию и говорению. В организации и проведении участвовали преподаватели кафедры английского языка ФИЯ НГПУ: Виктор Николаевич Зензеров, Татьяна Леонидовна Бородина, Анна Андреевна Катионова, Ольга Георгиевна Губанищева, Анна Васильевна Цепкова и Ульяна Леонидовна Кшеневская.

13–14 января проводилась олимпиада по французскому языку. Этот предмет не очень распространен в нашей области (всего две специализированные школы), так что участие более двадцати человек — очень хороший показатель. Ребята оказались серьезно подготовленными: на письменном задании никто не волновался, хотя задания были сложными. По мнению участников, самым трудным было аудирование. Так, для учениц гимназии №16



главной проблемой стал недостаток времени — действительно, попробуйте следить за живым разговором и тут же выбирать из него необходимую информацию! Второй день был весьма напряженным: ребят ждало монологическое выступление и беседа с членами комиссии, в состав которой вошли преподаватели кафедры французского языка ФИЯ НГПУ Раиса Ивановна Телешова, Лариса Альбертовна Коина, Людмила Павловна Полянская и Ирина Владимировна Микута.

— Темы были весьма сложными, — делится впечатлениями одиннадцатиклассник Иван Ольков. — Нельзя было просто ответить, потому что каждый монолог требовал твоего личного мнения. Я сильно волновался, но жюри меня подбадривало и задавало навязные вопросы. Участвую в олимпиаде уже второй раз — и мне это нравится! Как и сам французский язык, с которым хочу связать

свою профессию. Возможно, что буду поступать сюда, в НГПУ — я к нему уже привык и привязался.

1–2 февраля факультет принимал олимпиаду по немецкому языку — она закрывала региональный этап, в ней соревновалось 68 человек. Наиболее трудным ученики назвали чтение и лексико-грамматический тест. Зато второй день был шумным и неожиданно уютным. Школьники работали в группах по четыре человека, готовясь представить общее театрализованное представление комиссии, которая состояла из преподавателей кафедры немецкого языка ФИЯ НГПУ Елены Петровны Налобинной, Ирины Викторовны Архиповой, Елены Николаевны Катковой. Устная часть проходила в теплой творческой обстановке, убирая волнение и рождая забавные сценарии.

— Мы разыгрывали спортивное шоу, — рассказывают девятиклассница Анна Нагайцева и одиннадцатиклассница Дарья Быкова, — это было очень интересно! Работать с кем-то намного легче, чем одному: ты чувствуешь постоянную поддержку. Уверена, что хорошая работа в команде помогла нам скрыть пробелы знаний и показать себя и друг друга с лучшей стороны. Мы участвовали в олимпиаде впервые, и эти два дня для нас — бесценный опыт!

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников прошел, но остались результаты, достижения, победы и по-настоящему теплые воспоминания о прошедших днях. И я уверена: в следующем году мы снова увидим этих ребят. Кого-то участником новой олимпиады, а кого-то уже студентом нашего ФИЯ НГПУ.



Софья
Плакидина